

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La persecución religiosa en Méjico

El «Corriere d'Italia» recuerda el acto de la imposición de un distintivo masónico al general Calles y dice:

Calles, masón distinguidísimo. El Consejo Supremo del rito escocés otorgó al general Calles la medalla de mérito. La entrega se verificó con toda solemnidad en la sala verde del Palacio Nacional. Don Luis Manuel Rojas, presidente de la gran organización masónica, dijo al general mientras le imponía la insignia:

«La digna orden que tengo el honor de presidir, jamás ha conferido hasta ahora esta altísima distinción honorífica; pero el extraordinario mérito que habéis demostrado como presidente de la república es evidente a los ojos nuestros como a los de los extraños, porque en breve periodo habéis hecho frente a serios, urgentes y peligrosos problemas; en mayor número que a los cometidos por otros estadistas que os han precedido en el Poder ejecutivo durante el curso de nuestra agitada historia. Nosotros daremos solemnemente cuenta a los demás Consejos Supremos del mundo civil y a los demás cuerpos masónicos, con los que estamos en amistosas relaciones, de este acto solemne que quiere ser público reconocimiento del hecho, que tiene nuestro aplauso y está de acuerdo con nuestras aspiraciones patrióticas.»

El periódico italiano añade a renglón seguido el siguiente comentario:

«El señor Calles puede estar satisfecho. Ha lanzado a su país a la mas violenta agitación interior; lo ha desacreditado en el extranjero; lo está arrojando a un espantoso desastre económico, ha quitado al pueblo numerosos organismos de instrucción y educación e incluso se dispone a arrebatárselas iglesias y el culto. En compensación ha obtenido el aplauso de todos los cuerpos masónicos del mundo y la medalla de mérito de sus entrañables conciudadanos del rito mejicano... esto es, escocés.»

Mil oficiales despedidos

Dicen de Méjico que un millar de oficiales del ejército mejicano han sido despedidos por haberse tomado más tiempo de licencia del que les había sido concedido, y por haber dedicado sus energías a otros deberes no militares. Entre los despedidos figuran tres coroneles y 28 tenientes coroneles.

¿Intervienen los Estados Unidos?

En todas las iglesias católicas de Nueva York se celebraron solemnes rogativas por los católicos de Méjico. Se afirma que, como consecuencia de las medidas llevadas a cabo por el Gobierno de Méjico, ha sido reducido el Clero mejicano de 2.335 sacerdotes a 875, lo que ha originado las siguientes perturbaciones en los cultos, muchos de los cuales no han podido celebrarse. Se asegura que será fácil si interviniera el Vaticano de acuerdo con el presidente Coolidge para procurar un arbitraje entre los católicos mejicanos y el Gobierno de Calles; pero este rumor no ha podido ser confirmado todavía.

Nota oficiosa del Laboratorio Municipal

Las aguas de abastecimiento público de Santa Bárbara y Compañía Inglesa fueron bacteriológicamente potables el día 10 de agosto.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Madrid ha venido, la señora doña Isabel Muñoz Delgado viuda de Delgado.

—Ha regresado de Valencia el concejal de este Ayuntamiento don Antonio Ramos Carratalá.

—Se ha trasladado a Los Alcázares don José Gómez Jorquera con su distinguida esposa e hija.

—Tras una ausencia de cerca de 20 años, ha llegado a esta nuestro paisano el Rdo. P. José Acosta, misionero de San Vicente de Paúl, que ha permanecido en China hasta ahora dedicado a evangelizar a los infieles de aquel país.

El P. Acosta permanecerá aquí unos días al lado de sus familiares. Reciba nuestro saludo de bienvenida.

—Ha pasado hoy el día en ésta el administrador de «El Liberal» de Murcia don Francisco Pascual.

—Con su distinguida familia ha marchado a Los Alcázares don Enrique Gómez.

NOTAS VARIAS

Ha dado a luz con felicidad una hermosa niña la señora doña María Luisa Ardois, esposa del capitán de fragata don Pedro Aznar. Enhorabuena.

—Entre los nuevos gobernadores nombrados por el Gobierno figuran: para ocupar el Gobierno Civil de Castellón el Juez de Instrucción de Cartagena don José María Castelló, y para el de Huelva don Adriano Pedrero, capitán de navío, que hasta hace poco desempeñó el cargo de Comandante de Marina de Barcelona y es persona altamente conocida en esta ciudad.

A ambos felicitamos deseándoles toda clase de prosperidades en su nuevo y difícil cargo con que han sido honrados por el Gobierno de S. M.

—Le ha sido concedida la Cruz de primera clase de María Cristina, por su buen comportamiento en las operaciones de Africa, al joven alférez de navío D. José de Lara y Dorda, al que felicitamos.

ENFERMOS

Se encuentra bastante mejorada de la enfermedad que padecía el decano de los Capitanes Mercantes, don Mariano Sánchez Dulce. Celebramos la mejoría y deseamos sea ésta completa.

LETRAS DE LUTO

El entierro del cadáver de nuestro querido amigo el Excmo. señor don Tomás Carlos Roca y González, resultó ayer tarde una verdadera manifestación de duelo.

En la presidencia figuraban las autoridades de Marina y Guerra y otras distinguidas personalidades.

Los honores le fueron rendidos por un batallón de Infantería de Marina con bandera y música al mando del comandante don Francisco Ariza.

El cadáver fué llevado al templo de la Caridad en cuya puerta el clero le cantó solemne responso.

Descanse en paz el alma de tan buen amigo y a toda su distinguida familia reiteramos la expresión de nuestro más sentido pésame.

—Con motivo de cumplirse hoy el séptimo aniversario del fallecimiento del ilustre general de la Armada, Excmo. señor don Emilio Guitart, se celebraron en la Parroquia Castreña de Santo Domingo solemnes sufragios, que se vieron muy concurridos. Reiteramos nuestro sentido pésame a la Excmo. Sra. D.^a Carmen de Virto, Viuda del General Guitart, y a sus hijos.

Los restos de Peral

Como estos días se ha pedido de nuevo por un colega de Cádiz que los restos del insigne cartagenero Isaac Peral sean trasladados al Panteón de Marinos Ilustres y hoy también leemos en «El Correo Gallego» que se ha nombrado presidente honorario al Almirante Mercader «de una comisión formada en Cartagena con objeto de pedir que los restos del inolvidable marino sean trasladados al Panteón de Marinos Ilustres». Aprovechamos la ocasión de vindicar una vez más el derecho que Cartagena tiene, como cuna del sabio inventor, a guardar eternamente sus restos en el mausoleo dedicado a su memoria.

Así se expresa categoricamente en la carta escrita por nuestro Alcalde al Capitán General de Cádiz, a que tan torcidamente alude el colega ferrolano y que dice así:

«Excmo. Sr. Cartagena, cuyo Ayuntamiento me honro en presidir, se apresta con todo entusiasmo a rendir a su hijo ilustre el insigne inventor Isaac Peral, el merecido homenaje que se le debe, reparación de olvidos a su gloriosa memoria, erigiéndole el monumento nacional tras de haberle hecho la Ciudad el mausoleo en que reposarán sus restos eternamente que ha de ser la demostración del cariño de su Patria. La Comisión nombrada y yo que como Alcalde la presido al evocar los azares de la arriesgada aventura, en la que se sumaron la ciencia y el valor, hemos pensado en V. E. en el compañero inseparable del inventor insigne, en V. E. que con él compartió riesgos y amarguras, y queriendo que el nombre del Almirante Mercader en recuerdo del Oficial de la Armada, Mercader, que con Peral al que supervive, luchó contra las adversidades entonces, hoy participe de la gloria por Isaac Peral tan legítimamente conquistada, hemos acordado por aclamación nombrarle nuestro Presidente de Honor.

Si V. E. se digna aceptar este nombramiento, será un honor que hará a esta Ciudad y a la Comisión encargada de las gestiones para llegar a la consecución de nuestros proyectos de homenaje a Peral.

Dios guarde a V. E. muchos años. Cartagena 31 de Julio de 1926.—Excmo. señor Almirante, don Pedro de Mercader».

En Cádiz ha sido muy bien recibido dicho nombramiento, tratándose de la prestigiosa personalidad del Almirante Mercader.

La traida de aguas

En la sesión municipal celebrada ayer se tomó el acuerdo de conceder la cantidad de diez mil pesetas al Sindicato Agrícola de los campos de Cartagena, para ayuda de los gastos de la traida de aguas para riego, por elevaciones de Guardamar.

En la referida sesión se trató de la sesión hecha al Ayuntamiento y al dicho Sindicato del canal de conducción de las aguas potables de Tajivilla y se acordó hacer un presupuesto extraordinario con las veintidós mil pesetas concedidas como premio al Ayuntamiento por su labor en la conservación y nueva apertura de caminos vecinales; las cuales se dedican a la habilitación de un Sanatorio Antituberculoso, en los terrenos que el municipio posee en Cartagena.

El banquete al Alcalde

Va a superar a cuanto se esperaba el número de asistentes al banquete-homenaje en honor del Alcalde de esta ciudad Excmo. señor don Alfonso Torres.

Lanzada la idea por unos cuantos cartageneros de homenajear al Alcalde por su benéfica labor en favor de Cartagena, comenzó con extraordinaria rapidez el pedido de invitaciones de personas de todas las clases sociales.

Numerosas comisiones del campo, agradecidas a los trabajos constantes para la traida de aguas, se aprestan a concurrir, así como también otras muy numerosas de vecinos de las Diputaciones de Levante que deben al señor Torres las grandes reformas llevadas a cabo en aquellas pueblas.

A petición de varios veraneantes de Los Alcázares que quieren asistir al banquete se les advierte que pueden adquirir las tarjetas en el establecimiento que tiene instalado en dicha playa y calle de la Condesa, el comerciante de tejidos señor Molina.

Dichas tarjetas estarán depositadas hasta dos días antes del señalado para el Banquete, en el mencionado establecimiento.

En Cartagena, pueden adquirirse las invitaciones de la comisión, y en el «Gran Hotel», «Portería del Casino», «Peña California», «Club de Regatas» y en la redacciones de los periódicos locales «El Porvenir», «Cartagena Nueva» y el «EL ECO DE CARTAGENA».

Saludando al Gobernador

Ayer tarde marchó a Cabo de Palos, una comisión del Excmo. Ayuntamiento presidida por el Alcalde con objeto de saludar al Gobernador de la provincia, Excmo. señor don Arturo Salgado Blempla que veranea en dicha playa.

Información

de Marina

Deben presentarse en las oficinas de este Estado Mayor, los individuos Ramón Lirón, José Martínez Julián, José Ruiz Hernández y el capitán de Infantería de Marina retirado D. Vicente Hernández Cutanda.

—Se ha presentado a la Superior autoridad del Departamento el capitán de Fragata don Antonio González de Guzman.

—Para el día 18 es esperada en este puerto la escuadra de destroyers españoles, que salió de aquí para efectuar un viaje de instrucción por diferentes puertos del Mediterráneo y del extranjero.

Como resultado de propuesta formulada al efecto, se nombra Comandante del submarino «B-1» al Teniente de Navío don Claudio Alvargonzález y Sánchez Barcáiztegui.

—Se dispone que el Teniente de Navío don José Sierra Carmona pase asignado a la Comisión inspectora del Arsenal de Cartagena, para embarcar en su día en el contratorpedero «Churrúca».

—Como resultado de instancia elevada al efecto, y de conformidad con lo informado por la Sección del Personal se concede tres meses de licencia por asuntos propios, para España y el extranjero, al Capitán de Corbeta don Rafael Espinosa de los Monteros y Bermúdez.

DESDE MADRID

El prestigio de los gobernantes

Aceptamos la palabra prestigio en la acepción de influencia, ascendente o autoridad, que es en la que nos parece que la emplea cierto periódico izquierdista que atribuye «al prestigio personal» el buen suceso de la subida del franco. Esta persona a poder de cuyo prestigio mejora de salud la unidad monetaria francesa es el señor Poincaré. Estamos conformes. Es uno el que en sus país y fuera de su país: fluye sobre muchos o sobre todos y no sirve de nada ni lo que digan ni lo que hagan muchos, cuando falta, o cuando no se reconoce el prestigio de ese uno.

Por aquí se ve una vez más, que los bienes o los males los reciben los pueblos de las alturas del Poder, de los magistrados que lo representan, del prestigio de las personas que lo ejercen. ¿Es que carecía de él B-land? ¿Por ventura no lo tenían Caillaux ni ninguno de sus predecesores en el ministerio de Hacienda? No contestamos esas preguntas; pero a ellas respondió con su desconfianza y a Poincaré con su confianza la nación francesa. Y esa contestación la subraya el periódico izquierdista a que al principio aludimos, sin reparar en que dice con ello contra lo pasado, lo que acase nosotros no nos hubiéramos permitido decir, esto es, que la carrera de los malos sucesos y de los desmedros constantes del Estado linca en el desprestigio personal de los que gestionan los intereses privados de él; que un hombre de mala fama o de no buena fama en las alturas del Gobierno es una calamidad y que sin duda, y esto ya lo añadimos nosotros, el número de los segundos que han gobernado a España, digamoslo así ha sido mucho mayor que el de los primeros. Los españoles han mirado con cierta desconfianza cuando no con temor a buen número de los que fueron ministros del Rey.

No digo ahora ni don razón o sin ella: recoje el hecho y nada más y afirmo que con gobernantes desprestigiados o no prestigiados—salvando las excepciones—no se podía ir a ninguna parte buena. Y no se fué. Salvo que se considerase bueno lo que vino para expulsarlos definitivamente del alcázar del poder y de la autoridad. MIGUEL PEÑAFLO

Festejos en el Hondón

Como en años anteriores los vecinos de la Diputación del Hondón se proponen celebrar en el presente, grandes fiestas en los días once y doce de Septiembre.

Habrán verbenas diarias, disparos de cohetes y reparto de limosnas a los pobres y otros.

Se ha nombrado una comisión que ha comenzado los trabajos preparatorios para las fiestas, estando animada de los mejores deseos para que este año superen en brillantez a las celebradas otras veces.

DES:UES DEL PARTO

Recupere usted la salud y las fuerzas para bien propio y del recién nacido, tomando el

Composto Vegetal
Lydia E. Pinkham
TONICO DE LA MUJER